Ижевские кафтанщики. Вспомните свою родословную!
 По  книге Е.Ф.Шумилова «Город оружейников» и Шумилов Е.Ф. «Господа кафтанщики»   и  сайту
http://www.azinlib.ru/kraevzam/shumilov/gospkaft.php
 фото  http://otvet.mail.ru/question/80033677 

(Из Татарской энциклопедии (3-й том): "НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН. КАМСКИЕ ПОЛЯНЫ (Кама Аланы) 

Посёлок гор. типа в Нижнекамском р-не, на лев. берегу р. Кама, в 37 км к Ю. З. от г.Нижнекамск. На 2002 - 15049 чел. (по переписи 1989, русских - 52,3%, татар - 37,9%). ...... Осн. в 18 в. как с. Полянки, с нач. 20 в. совр. назв.
 В 18 - 1-й пол. 19 вв. жители относились к категории гос. крестьян, были приписаны к Ижевскому оружейному з-ду

Только в основном производстве на заводах и рудниках использовались мастера 26 специальностей, а включая подмастерьев и обученных работников -свыше 80 специальностей. )

В 1807 году был основан Ижевский оружейный завод, из которого и вырос впоследствии город Ижевск. В  2007году Ижевскому машиностроительному зводу("Ижмаш"). исполнилось 200 лет.

Лучшим работникам завода в 19 - начале 20 века  (1838-1913) жаловался царский кафтан, приказы о награждении утверждал сам император. Указы о кафтанах традиционно подписывали в первый день Пасхи. По цвету кафтана(зеленому) награжденных называли «крокодилами» и «царскими кафтанщиками», т.к. бывали до них и просто почетные кафтаны. Почетными кафтанами мог награждать по своей воле непосредственно главный командир Гороблагодатских и Камских (Ижевского и Воткинского) заводов или иной местный начальник . Награждали и медалями, в том числе золотыми, но звание «царский кафтанщик» было значительно весомее .

Никакой национальной или религиозной дискриминации при награждении рабочих не наблюдалось – награждали за мастерство. «Кафтанщиками» могли стать, как православные христиане, так и мусульмане, евреи  и рабочие завода  других вероисповеданий.  Оказалось, что всего, начиная с 1838 по 1913 годы зеленые царские кафтаны  с золотым галуном получили  более 500 мастеровых и низших служащих ижевского завода.


Сейчас Музей Калашникова в Ижевске  ищет потомков этих кафтанщиков, чтобы восстановить историю об этих людях.


Полный список всех известных на данный момент кафтанщиков публикуется ижмашевской газетой «Машиностроитель». Есть надежда на то, что с помощью внуков и правнуков удастся уточнить биографические данные, а может быть, и увеличить сам этот список. 


Среди награжденных встречаются следующие фамилии ( выделены и более подробно  расписаны  фамилии, которые есть на досках у камполянского Вечного огня):
Абдрафиков, Абрамов, Аввакумов, Агапитов, Агафонских, Алексеев, Андреев Григорий Павлович (1857-?), Андреев Ипполит Петрович (1861-?), Андреев Николай Герасимович (упомянут в 1908)., Анисимов, Антонов, Апсалямов, Аристов, Арсентьев, Афанасьев (Афонасьев?), Ашихмин.


Бабушкин, Бадьин, Баженов, Бажутин, Банников, Баранов, Бахмутов, Башков, Бердников, Бикмансуров, Богатов, Богатырев, Богданов, Болтин, Борисов  Алексей Сидорович (1825-?), Бородин, Боталов, Брезгин, Будаков, Бузанов, Бузиков, Бузинов, Букин, Бушков, Быков.


Варфоломеев, Васильев, Вахрушев, Ведерников, Вепрев, Вертлюжков, Викулов.


Герасимов, Глушков, Гонцев, Гончаров, Гордеев, Городилов, Горшков, Градобоев, Гребенщиков, Грехнёв, Григорьев Иван Дмитриевич (1853-?), Григорьев Лаврентий Никитич (1841-?), Григорьев Федос (упомянут в 1864), Губайдуллин, Гуляев, Гырдымов.


Данилов, Двоеглазов, Девятов, Демидов, Дерендяев, Дёмин, Димов, Дмитриев Василий Яковлевич (1834-?), Дмитриев Григорий Тимофеевич (1860-?), Дмитриев Иван Николаевич (упомянут в 1908), Дмитриев Иван Никитич (1859-?), Долганов, Дубровин, Дубровский, Дунаев.


Евдокимов Макар (упомянут в 1868), , Евсеев, Егоров Осип (упомянут в 1861), Емельянов.


Жаравлёв Иван, Жарков, Житлухин, Журавлёв.


Заварзин, Зайцев, Зварыгин, Зенков, Зимин, Знаев, Зорин, Зырянов.


Иванов, Ившин, Игнатьев, Игошин, Ильин, Исаков, Искаков, Иютин.


Казаков, Калмыков, Канашин, Капусткин, Карпов, Касьянов, Кириллов Владимир Кириллович (1827-?), Кириллов Григорий Павлович (1851-1907),
 Киселёв, Кислухин, Клабуков, Климов, Князев, Ковалёв, Коврижников, Ковычев, Кожевников, Козлов Иван Трифонович (1825-?), Козлов Федор Варфоломеевич (1860-?),  Кокоулин, Колбин, Колмогоров, Колотов, Колпаков Николай Иванович (1863-?),
Колпаков Петр Матвеевич (1844-?), Колясников, Кондратьев, Коневский, Конкин, Копотев, Копылов, Корелин, Корнилов, Коробов, Королятин, Коротаев, Кочуров, Кошкин, Краснопёров, Криницын, Кропачев, Крысов, Крюков, Кузьмин, Куликов Дмитрий Лазаревич (1819-1868), Кунгурцев, Куракин, Кутявин.


Лагунов, Лаптев, Ларионов, Леонтьев Евстафий Федорович (1814-?), Леонтьев Козьма Иванович (1813-?), Лисин, Лукин Дмитрий Михайлович (1854-?), Лучихин, Лушников, Лысков, Лялин, Лямин.


Мазеин, Макаров, Макин (Максин ?) - уточнить, Максимов, Малков (Марков? Малов?) - уточнить, Мальцев, Мальчиков, Малыгин, Малых, Манин (Манов?) - уточнить, Мартьянов, Марыльцев, Матвеев Трофим (упомянут в 1864), Машкин, Машковцев, Медведев, Мельников, Меньших, Миногулеев, Миронов, Митюков, Михайлов, Могирёв, Мозжерин, Мокрецов, Мокрушин, Молошников, Мордяшев, Мохнаткин, Муравьёв, Мусихин, Мухаметов, Мухлынин.


Наговицын, Назаров, Накаряков, Наумов, Неволин, Невоструев, Никитин Арефий (упомянут в 1899), Никитин Егор (упомянут в 1904), Никитин Егор Алексеевич (1830-?), Никитин Михаил Семенович (1856-1908), Никитин Родион (упомянут в 1868), Никитин Федот Иванович (1829-?), Никифоров Алексей Макарович (1843-1907), Николаев, Никонов, Никулин Александр Евграфович (1820-?), Никулин Матвей Иванович (1830-?),   Нуратов (Нератов ?)- уточнить.


Обухов, Овчинников Алексей Егорович (1816-?), Овчинников Давид Егорович (1811-?), Овчинников Леонтий Максимович (1825-?), Овчинников Максим Максимович (1820-?), Оглоблин, Одношивков, Окулов, Опалёв, Орлов, Осинцев, Осипов, Осколков, Охотников.


Павлов, Панкратов, Папулов, Пасынков, Патраков, Патрушев, Пахомов, Перевощиков, Пестерев, Пестов, Петров Григорий Иванович (1838-?),  Пикулев, Пилин, Пинаев, Пирогов, Плотников, Погудин, Подлескин, Подоскин, Поздеев, Пономарёв, Попков, Попов, Попцов, Порубов, Прилуков, Прохоров, Прошутин, Пупков, Пушин, Пушкарёв, Пыпин.


Рогозин, Рожцев, Романов, Рубцов, Рукавишников, Русаков, Русских, Рябов, Рябухин.


Савельев, Савин, Савницев, Саковнин, Самоделкин, Самойлов, Сандалов, Санников, Сапожников, Светлолобов, Северухин, Селивёрстов, Семёнов, Сидоров, Симаков, Симанов Николай Алексеевич (1855-?), Ситников, Скобелкин, Слободчиков, Сметанин, Смоленцев, Соболев, Соковиков, Солнцев, Соловьёв, Сосулин, Стариков, Старков, Степанов Козьма Александрович (1851-?), Стрелков Александр Максимович (упомянут в 1911), Стрелков, Ступин.


Тарасов, Терентьев, Тимофеев, Титов, Тихонов, Токарев, Токмачёв, Толмачёв, Толстухин, Тратканов, Третьяков, Трифонов, Трухин, Туранов, Тручанинов, Тюлькин, Тютюков, Тюфтин, Тюфяков.


Угрюмов, Ульянов, Утробин.


Федосеев Афанасий Сергеевич (1834-?), Федосеев Иван Петрович (1823-?), Федосов, Федотов, Феклистов, Фёдоров, Филиппов, Финеев.


Хаминтов, Харавинкин, Харин, Харюшин, Хохлов, Храмов.


Чебуков, Чегодаев, Черезов, Черепанов, Чернов, Чернышев, Чигвинцев, Чирков, Чузов, Чумаков.


Шавкунов, Шаймурзин, Шалагин, Шарыпов, Швецов, Шебуков, Шестаков, Шилов, Шипицын, Шипулин, Широбоков, Ширяев, Шихов, Шишкин, Шмаков, Шустов.
Щапов, Щелкогонов, Щуклин.


Юрлов.


Яковлев Евдоким Яковлевич (1829-?), Ярославцев
